

▲國家主席習近平前日在釣魚台國賓館會見李家超，強調中央充分肯定和充分信任李家超。 新華社



香港特區候任行政長官李家超30日在北京獲國家主席習近平接見，並獲國務院總理李克強頒發國務院令任命為第六任行政長官。李家超昨日從北京返港，在機場見傳媒時再次感謝中央對他的信任，強調未來會全力以赴，不辜負中央的信任、市民的期望。他表示，作為候任行政長官，自己將履行責任，盡快籌組管治班子，按照基本法向中央提名官員名單以待任命。

大公報記者 周宇

總結在京行程 感謝中央任命 盡快籌組班子

李家超：全力以赴 不負眾望

李家超一行昨日下午6時左右步出機場VIP室，他目送太太登車後，接受媒體訪問。

夏實龍昨與李家超會面

李家超表示，再次感謝中央對他的信任，任命他為香港特別行政區第六任行政長官，「我感到非常榮幸，知道責任重大，我會全力以赴，不辜負中央對我的信任以及市民對我的期望」。

李家超說，習主席和李總理一致強調，中央堅定不移、全面準確落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針，全力支持特區政府依法施政、發展經濟、改善民生，推動香港更好融入國家發展大局，維持香港長期繁榮穩定。他向習主席和李總理匯報了香港目前的情況，包括經濟、社會、疫情的情況等。他透露，李總理亦叮囑特區政府做好防控工作。

昨日上午，全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏實龍與

李家超會面。會面期間，李家超再次就香港一些具體情況向夏實龍作介紹，大家亦交換了意見。李家超表示，距離7月1日只剩下一個月的時間，作為候任行政長官，他會履行責任，盡快組織官員管治班子，按照基本法向中央提名官員名單以待任命。

根據經驗抱負選擇人才

李家超說，組織管治班子主要根據能力、經驗、抱負、承擔、施政理念等選擇人才。至於新一屆特區政府官員人選等細節，現時不能全面透露，將在程序完成後，第一時間向社會公布。

李家超強調，習主席指出，新選舉制度是一套符合「一國兩制」方針、符合香港實際、符合香港發展需要的政治制度、民主制度，必須倍加珍惜，長期堅持。「長期堅持就是長期堅持，第六屆特區政府亦會長期堅持相關立場」。



解釋架構重組目的 權責清晰

【大公報訊】候任行政長官李家超指出，就基本法第23條進行本地立法屬於憲制上的責任，第六屆特區政府會展開相關工作，包括進行法律研究等。

至於架構重組方案，李家超表示，在京期間向有關中央領導解釋了架構重組的目的，一是令權責更清晰，產生協同效應令施政更有效；二

是增設副司長有助加強統籌能力，副司長作為司長的副手之外，還可以承擔一些指定項目的責任，行政長官或司長可按實際需要，要求副司長承擔某一些項目的主體責任。「簡單而言，一般來說司長和副司長的關係，就是副司長是司長的副手，有從屬的關係，這方面與現有的局長和副局長的運作情況類似」。

林鄭：新選制符合發展需要

【大公報訊】國家主席習近平30日會見香港特區候任行政長官李家超時表示，實踐證明新選舉制度對落實「愛國者治港」發揮決定性的作用，符合「一國兩制」和香港發展需要，必須倍加珍惜、長期堅持。行政長官林鄭月娥昨日出席行政會議前見記者，形容講話「一語中的」，香港需要堅持新選舉制度。

確保「愛國者治港」

林鄭月娥表示，香港回歸後面對多次挑戰，其中一部分原因是選舉制度未完善，無法確保「愛國者治港」；令不愛國者勾結外部勢力，借選舉進入體制破壞，包括有議員曾請求外國勢力「制裁」香港。她說：「有什麼理由一個地方議會的議員，他曾經宣誓效忠香港特別行政區，擁護基本法，但他請外國政府『制裁』這個地方——不只『制裁』一些官員，是『制裁』這個地方，令700萬人將會受到影響。」林鄭月娥強調，完善了選舉制度，當然要堅持下去，這是一個非常清晰的說法。



葉玉如：把握國家「十四五」規劃

【大公報訊】多名學者表示，期望李家超能夠帶領新一屆政府強政勵治，積極解決香港的深層次矛盾，大力推動創科發展。

香港科技大學分子神經國家重點實驗室主任葉玉如教授表示，國家主席習近平會見李家超，對其表示充分肯定和

信任，並對新一屆特區政府寄予殷切期望。葉玉如期望李家超能夠帶領新一屆政府，把握國家「十四五」規劃和粵港澳大灣區建設帶來的重大機遇，積極推動香港創科的發展，帶領香港建設成為「國際創新科技中心」。

完善選制利施政 有助青年上流發展

【大公報訊】記者常彥璠、吳俊宏報道：國家主席習近平30日會見香港特區第六任行政長官李家超。本港政界人士紛紛指出，習主席明確表達了中央對李家超的高度信任，三場選舉的順利舉辦，證明新選制有利凝聚社會謀發展的民意，更為政府推動施政保駕護航，必須倍加珍惜。



▲新選制下實現「愛國者治港」原則，社會各界期待新一屆特區政府有效施政，聚焦經濟民生。

全國政協文化文史和學習委員會副主任、香港中華文化總會會長高敬德表示，新選制實施後，香港已經接連完成了三場重要選舉，標誌著新選制以及香港的實質民主已經在香港落地生根。這說明新選制不但有利於凝聚社會謀發展的民意，更為政府推動施政保駕護航，必須倍加珍惜。他相信，在中央大力支持下，李家超帶領新一屆特區政府和社會各界，必定帶來新氣象，為香港發展譜寫新篇章。

揭開「愛國者治港」新一頁

港區全國人大代表、立法會議員馬逢國表示，李家超得到中央領導人的充分肯定和信任，反映中央對新一屆特區政府的全力支持。他認為，面對全新的國際形勢，香港需要一位硬淨、穩陣的特首。他期待李家超落實政綱，促進民生改善，促進青年上流發展，並將香港打造成为世界知名的中外文化

藝術交流中心，傳揚中華文化，向世界講好國家和香港的故事。

港區全國人大代表、香港島各界聯合會會長蔡毅表示，李家超獲任命為香港特區第六任行政長官，揭開了「愛國者治港」新的一頁。香港將迎來新的機遇，也應盡快採用最新的科學技術、人工智能、互聯網技術，推動香港的產業升級和革新；也要吸引世界上最好的科學技術人才，創造香港的新產業，提高鞏固提升國際金融、航運、貿易三大中心地位，發揮國家所需、香港所長。

全國港澳研究會理事黃梓謙表示，25年來儘管香港風雨飄搖，經歷各種重大挑戰，但「一國兩制」實踐仍然在探索中前進，充滿生命力和韌力，取得舉世公認的成功。他相信，只要香港準確落實和維護「一國兩制」，社會各界團結一致，積極融入國家發展大局，香港一定能展現新氣象、譜寫新篇章。

好的選制選出好特首 幹實事得人心

【大公報訊】國家主席習近平前日（5月30日）會見候任特首李家超時表示，實踐證明新選舉制度對落實「愛國者治港」發揮決定性的作用，符合「一國兩制」和香港發展需要，必須倍加珍惜、長期堅持。多個政商界團體表示，好選制選出了好的特首人選，希望李家超領導新班子全力落實中央指示，發展經濟、民生，領港人譜寫新篇章。

期待政府聚焦經濟民生

港區省級政協委員聯誼會表示，習主席的講話體現了中央對李家超的充分肯定和高度信任，此次會見亦充分表明了中央對新一屆特區政府寄予厚望，更體現了中央對香港

社會發展的高度重視。新選舉制度是行得通、辦得到、得人心的，應當倍加珍惜、長期堅持。相信李家超及新一屆特區政府能夠堅定維護香港社會繁榮穩定、廣泛團結各界、以創新的思路和務實的態度，共同譜寫「一國兩制」新輝煌。

香港中華總商會會長袁武指出，李家超處事實業，尤其在處理黑暴事件、推動落實香港國安法、完善選舉制度等方面，充分展現果斷作風和勇於擔當的毅力，相信在其領導下，定能更積極應對新時代各種新挑戰，進一步提升施政效率，帶領香港走上發展新台階。中總將與社會各界全力支持和配合新任行政長官和新一屆特區政府有效施政，聚焦經濟民生，更好融入國家發展大局，為香

港長遠發展譜寫新篇章。

港區婦女聯代表聯誼會表示，該會期待新一屆特區政府在李家超先生帶領下擔當作為、盡職盡責，回應婦女對美好生活的期盼，促進女性在家、職場和社會的全面發展，不斷提升特區政府管治效能，讓港人安居樂業，香港長期繁榮穩定和「一國兩制」行穩致遠。

新界社團聯會表示，期待新一屆特區政府能全力以赴，積極回應社會關切，包括繼續堅持打好抗疫情、致力拆解深層次矛盾，努力破解民生難點痛點；鞏固提升國際金融、航運、貿易三大中心地位，加快打造國際創新科技中心；推動香港更好融入國家發展大局。

陳清泉：實踐選舉承諾強政勵治

【大公報訊】香港首位中國工程院院士、香港大學榮譽教授陳清泉指出，中央對李家超充分肯定及充分信任，並對他有一定的期許，期望李家超上任後強政勵治，解決香港的深層次矛盾問題。同時，期望李家超能實踐選舉承諾，強政勵治，增強香港特區政府管治效能，以實際成果體現新選制帶來的改變，增強香港市民的獲得感、使命感、團結感。

陳清泉表示，當前及未來，香港除了要鞏固和提升國際金融、航運、貿易中心的地位，還要建設成為國際創科中心和中外文化交際藝術交流中心。要充分發揮「一國兩制」的優勢，實現國家所需、香港所長目標。要建立完整的創科生態鏈，從科學到技術、生產（高附加值產品）、商品和金融，將科技、人才、政策、企業、市場、金融深度融合。